План - конспект урока 

Тема урока: «Английская революция: парламент против короля»

Преподаватель: Халтурина Е.А., учитель высшей квалификационной категории 

Класс: 7 
Дисциплина: история
Продолжительность урока: 40 минут

Цель урока: изучение английской революции как одного из важнейших событий Нового времени
Задачи: 
Образовательные: изучение причин, основных событий, итогов Английской революции; определение и понимание понятий «революция», «парламентская монархия», «революционная ситуация», «компромисс»
Развивающие: развитие навыков сопоставления, сравнительного анализа, умения структурировать информацию и формулировать выводы, определять причинно-следственные связи, критически оценивать факты и генерировать идеи, аргументировать собственную позицию
Воспитательные: формирование основ гражданской позиции школьников, определение ценностных поведенческих ориентиров
Методы обучения: дискуссионный, интерактивный, проблемный, поисковый, ситуационного моделирования, базовая технология – технология развития критического мышления
Формы работы на уроке: фронтальная, индивидуальная, групповая (работа в малых группах сменного состава)
Тип урока: урок-объяснение нового материала
Технические средства обучения: ноутбук, проектор
Ожидаемые результаты:
Личностные – развитие навыков целеполагания, ценностного ориентирования
Метапредметные – определение метапонятий «хаос - порядок», способствование формированию основ коммуникативной компетенции (умение вести диалог с учителем и одноклассниками, выслушивать и принимать чужое мнение, корректировать собственное), развитие основ критического мышления посредством осуществления сложных мыслительных операций анализа, синтеза, абстрагирования, аналогии 
Предметные - усвоение предметного содержания темы «Английская буржуазная революция»
	Этап урока
	Содержание этапа урока

	1. Организационный момент, актуализация знаний (стадия «вызова»)
Метатема «хаос - порядок»

Приемы «Антитермин, конструктор, синквейн»
Переход к новой теме через моделирование проблемной ситуации
Прием «кластер»
Словарная работа
	С целью обеспечения начальной мотивации и одновременно активизации познавательной активности учащихся учитель задает вопрос одному из учащихся: «Дома перед Вашим уходом был порядок?» Предположительно ребенок отвечает положительно. Следует уточнение: «Как Вы поняли, что это порядок, а не хаос?» Вероятный ответ: все было на своих местах, все ровненько лежало (возможны варианты, смысл один).  То есть, уточняет учитель, порядок – это когда все на своих местах, «ровненько»? Смотрим на доску, на одной стороне – ровные строки терминов, дат, имен, на другой – вразброс расположенные имена, даты, термины по новой теме. Вопрос классу – где порядок? Уверенный ответ – там, где все ровно. Сторона с «хаотичными» записями закрывается, а на ту часть, где порядок, учитель предлагает обратить внимание. При рассмотрении строк становится понятно, что в каждой есть лишний элемент – класс переходит к работе над логическими цепочками по пройденному материалу; затем класс работает над заданием «конструктор», в котором детям предлагается из отдельных слов, расположенных произвольно, сконструировать определения. Затем расшифровывается антитермин  (на доске выписано определение, каждое слово которого имеет обратный смысл, детям требуется восстановить первоначальное значение и объяснить полученное слово) – на доске дано «обратное» определение «противники неизменности государства», все вместе ученики восстанавливают термин «сторонники реформы церкви» - реформаторы. Вопрос классу: можно ли Реформацию считать прогрессивным явлением? Ответ: да, ведь это движение за реформу, преобразование в лучшую сторону, а прогресс как раз предполагает движение к более совершенному состоянию. Класс начинает заполнять схему (кластер) урока, оставив место для темы. В центре – прогресс, в стороны – стрелки (формы прогресса), под одной из них – эволюция (реформа), ниже – характерные признаки. Затем детям предлагается посмотреть на экран, где даны выдержки из описаний страшных событий: разрушения, убитые и раненые. Вопрос – что это напоминает? Возможный ответ: какие-то военные сводки, что-то страшное. Комментарий учителя: на самом деле это описание другой формы прогресса, революции. Продолжается работа со схемой, вторая форма прогресса - революция – дополняется признаками, которые называют сами дети, глядя на экран: насилие, жертвы. На схеме обе формы объединяются фигурной скобкой, под которой записываются признаки, одинаковые для обеих форм: развитие общества, улучшения. Вопрос: как же люди могут решиться на такую форму как революция, если улучшений можно достичь путем реформ. Ведь революция ужасна по описанию? Возможный ответ: вероятно, уже невозможно достичь согласия, реформы невозможны. Определение в словаре понятия «компромисс» с пояснением учителя, тут же – революция (формулируют дети, глядя на схему). На доске появляется дополнение к схеме: рядом с признаками революции – революционная ситуация (определение формулируется совместно), страна Англия, комментарии: на примере самого развитого государства VII века (дети сами подсказывают название государства) – Англии – учитель предлагает рассмотреть понятие революционной ситуации, проявление признаков революции в действии. Детям предлагается сформулировать тему урока тему урока и записать ее, учитель выносит тему на доску.
Формулируется тема урока, задачи и определяются формы работы.

	2. Усвоение новых знаний и способов действия (этап осмысления)
Практическая

деятельность под

руководством

учителя
Прием «мозговой штурм»
Коррекция знаний


	  Класс работает в малых группах сменного состава, совместно заполняя схему урока, определяя элементы кластера – предпосылки, причины, ход революции, итоги. Вниманию детей предлагается задание интерактивного модуля, решение – совместное (по причинам революции). [image: image1.png]AHrnniickas BypxkyasHas peBonioLys I ee 3HaueHne
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Обсуждается политика и личность Карла Первого Стюарта, и дети фиксируют одно из событий – казнь короля. Предлагается прочитать отрывок из описания события, в тексте встречается момент: перед казнью палачи переоделись в матросскую форму. Вопрос для блиц-обсуждения в группах: почему именно в форму моряков? Ответ: Англия – морская держава, и моряки были самой распространенной частью населения, и если палачи хотели затеряться в толпе и остаться неузнанными, то лучшего костюма не придумаешь. Группы оцениваются, эмоциональное напряжение снято, класс работает дальше. Предлагается задание интерактивного модуля на узнавание событий революции. [image: image2.png]AHrnniickas BypxyasHas peBonioLys 1 ee 3HaueHne
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Ответы обсуждаются, по желанию дети выходят к доске и предлагают варианты решения. По ходу работы определяется термин «республика», формулировка фиксируется в словаре.
Интегрированное задание – «Личность Оливера Кромвеля», задание по желанию, а для всего класса – задание на дом – параграф (задание комментируется учителем по ходу работы над схемой урока).

	3.  Рефлексия 

 Прием «синквейн»
	После того как дети называют последнее событие для схемы, учитель поясняет, что подробно на важнейших событиях класс остановится на следующем уроке, поскольку на тему отведено два часа. А пока главное событие, потрясшее детей – казнь короля. Предлагается составить синквейн на тему «Карл Первый», синквейн составляется сообща. Учитель задает вопрос по дате казни, дети отвечают. Так осуществляется переход к рефлексии. Следует последнее задание интерактивного модуля на хронологию событий.[image: image3.png]Anrnuiickas bypxxyasHas peBonioLs 1 ee 3HaueHne
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 Учитель уточняет: теперь – порядок в схеме. Детям предлагается вернуться к началу урока, когда они определили порядок и хаос на двух половинках доски. Стороны с записями снова разворачиваются к классу, и теперь учитель акцентирует внимание на той, которая была определена как «хаотичная», записи на ней располагаются в беспорядке, но при внимательном рассмотрении оказывается, что все записи относятся к теме «Английская революция». Дети сами это отмечают, а учитель комментирует: порядок – это не внешняя красота, а внутреннее соответствие, система. Предлагается задание в группах как часть системы работы на страничке группы WIKY-TOUR.

	Домашнее

задание
	Детям предлагается составить совместно с другими классами (объединяться в рабочие группы могут дети разных классов) задание по теме «Английская революция: парламент против короля», ссылка размещается на страничке группы. [image: image4.png])/ D Muceo «¥eactrcon 1 x { P WIKI-TOUR % i LeamingApps.org - cosaa x \_FVD Speed Dial x [ FVD Speed Dial
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Выставляются оценки за работу (совместно с детьми).
Вариант детской работы
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	Дополнения

	http://learningapps.org/create?new=3#preview
ссылка на готовую детскую работу

http://www.centersot.net/groups/viewgroup/324-wiki-tour.html
ссылка на задание в ЦентрСОТ




